

《醒狮操》将在中小学全员推广

将发挥南海狮艺武艺项目创新优势,进一步传承传统文化

南海区第三届中小学狮艺武艺特色项目培训活动近日在佛山市听音湖实验中学举办,作为广东南海大地艺术节唯一的音乐舞蹈融合艺术项目《醒狮操》,将列入南海区中小学阳光体育大课间必备活动,并在下学期全员推广。培训活动旨在进一步传承中小校园传统文化,充分发挥南海中小学在狮艺武艺项目的创新优势,创建校园特色品牌,让孩子们真正动起来跳起来。

了南海传统文化的魅力,也彰显了南海的青春与活力,引起了各界关注。
“这套《醒狮操》把醒狮的经典动作提炼出来,既有舞狮特色,又包含武术特点,更兼有现代舞蹈元素的一整套动作,把醒狮和武术的传统文化融合起来,这对南海醒狮文化的传承和发展有积极的推动作用。”在培训活动中,南海区教育发展研究中心副主任周少伟表示,



■参加培训的教师学习《醒狮操》。

《醒狮操》惊艳大地艺术节

艺术教育是孩子全面发展的重要组成部分,既可以满足孩子审美和情感的需求,又能培养孩子的手、眼、脑协调活动,还能发展孩子的观察力、想象力和创造力。出席培训活动的中国舞蹈家协会少儿舞蹈委员会副秘书长谢志伟老师现场进行专业培训,进一步提升南海区专业教师对传统文化项目的传承意识,以及对醒狮和武术的传统文化的驾驭、指导能力。

由广东南海大地艺术节主创,西樵民乐小学与大地艺术节团队共同创作、共同演绎的《醒狮操》,是大地艺术节唯一的“音乐+舞蹈”艺术项目,由舞蹈艺术家周星凤老师创编,作曲家唐森老师作曲。在南海大地艺术节开幕式上亮相的《醒狮操》,展现

《醒狮操》时尚新潮易接受

《醒狮操》具有浓郁的岭南文化特色同时,结合了现代舞蹈和音乐的时尚元素,孩子们经过一段时间学习后,预计会成为南海一项特色显著、备受孩子们追捧的新潮运动。

为了让参加培训的老师们进一步了解岭南文化,欣赏大地艺术节的艺术装置,项目培训活动移师至位于西樵山下的渔耕粤韵文化旅游园内,开启一趟文化艺术之旅。在《醒狮操》的培训现场,由民乐小学黄智燕老师担任教练,教授《醒狮操》动作要领。

《醒狮操》由舞狮标志性的动作与舞蹈进行突破性的融合,配合当代的音乐语言,捕捉醒狮的喜、怒、哀、乐、动、静、惊、疑八态,旋律简单明快、节

奏动感。更能被新生代接受的醒狮操,既传承了南海的传统文化,也创新了传承形式。

黄智燕老师表示,《醒狮操》全长一分多钟,动作尽管相对简单,但练好练熟并不容易,而且锻炼强度远高于普通的体操运动,需要花点时间去练习和熟悉。

组织教师比拼《醒狮操》

“我们计划在五一前举行

全区老师的《醒狮操》大比拼,7个镇街各选派40名老师参加,同时广泛发动群众参与,目的就是能够更好推广南海的狮艺武艺传统文化。”南海教育发展研究中心(南海教师发展中心)音乐教研员郝丽老师表示,为了让各镇街的首批骨干教师尽快熟悉《醒狮操》,南海教育发展研究中心专门组织约70名体育、音乐、舞蹈等骨干教师参加培训。

按照计划,南海区第三届中小学狮艺武艺特色项目展示活动将在今年6月下旬举行,其中《醒狮操》将作为特色比赛项目,由南海各学校选派学生参加比赛,现场一决高下。预计到新学年开始时,《醒狮操》将作为南海区中小学阳光体育大课间必备活动,全员推广,让孩子们真正动起来、跳起来。

文/图 珠江时报记者 区辉成 通讯员 郝丽



■小火车穿越稻田。

学生走进田野里 种树赏花做午餐

石门实验学校组织初一、初二学生开展研学活动,体验劳动乐趣

让研学之旅充实有趣

“本次活动并不仅仅定位为一次春游,而是希望同学们能在游玩过程中增长课本之外的知识,认识自我价值并加以提升。”石门实验学校德育处主任谢玉龙介绍,学校特别为研学活动设计了精美的研学手册,提前向学生们介绍了活动各项目的内容,并请他们在活动结束后,写下自己参与各个项目的体会和感受。

坚持扬教教育特色办校、坚持以爱建校,石门实验学校致力于为师生创设丰富的展示平台,营造活泼向上、丰富多彩的校园文化生活。本次研学活动作为综合实践活动的一环,学校十分重

视,在活动策划、选点方面进行了详细的考察,希望为师生带来一次充实有趣的研学之旅。

石门实验学校校长罗剑辉表示:“我们希望通过活动,让学生体验美丽春光和劳动乐趣,增强动手实践能力和团结合作精神。本次活动中,同学们既可以在田野的广阔天地自由活动,也有团队合作拓展、充满挑战性的竞技比赛。活动得到家委大力支持,每班除了配置班主任老师随行,还邀请专业团队教练进行指导,在确保学生安全的前提下,力求实现活动的多元性和丰富性,让学生们玩得开心、学得开心。”



■厨艺比拼。

文/珠江时报记者 罗焱娴 通讯员 周艳怀 图/珠江时报记者 穆纪武

在田野上荡秋千欣赏美丽春光、开卡丁车感受“速度与激情”、与同学老师齐心协力烹饪美味午餐……这样的“春游”,你期待吗?

3月20-21日,石门实验学校组织初一、初二学生开展研学活动。有趣多彩的项目让学子们大呼过瘾,校方精心设计的研学路线,更让这场出游成为一次“在玩中学”的宝贵体验。

拖拉机开上耕耘之路。

游乐中增长劳动知识

20日上午,石门实验学校初一年级约900名学子来到佛山花田喜事农耕创意园,满怀期待地开启研学之旅。本次春游研学活动融班级拓展、农耕竞赛、生活技能体验、娱乐活动于一体,安排学生们分批错峰体验,旨在提升学生勇于挑战、敢于突破的精神,提升班级凝聚力,增进师生情感,同时让学生在游乐中增长劳动知识和提升生活能力。

“希望小树快快长大!”在农耕实

践区,学子们有序领取树苗和耕具,合力种下小树苗,并挂上亲手写下的心愿卡;在“花田速递”“稻田穿越小火车”项目中,同学们沿着设定路线悠悠前行,感受春天充满希望的田野;网红秋千、水上趣桥、酷跑卡丁等项目则更富挑战性,与学子们的青春活力相得益彰;午间,师生们半山腰,用当地出产的新鲜食材,合力烹饪并享用美味午餐。

“我参加了种树、水上趣桥等几个活动,跟同学们一起玩得很开心。”712班学生张睿娴说,水上趣桥这个项目最令她印象深刻,因为她在体验过程中感受到,只有大家通力合作、遵守秩序,才能又快又稳地过桥,这个活动让她意识到了秩序和团队合作的重要性。

西樵镇民乐小学教学改革 闯出新路子

挖掘乡土文化资源 促进学校特色发展

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/麦国清) 昨日,西樵镇教育发展中心小学组织教研专干、骨干名师组成的视导组,对西樵镇民乐小学进行了教学视导。“一种体系,一个场景,一场变革”,西樵镇民乐小学充分展示了教研路上的累累硕果。

清晨8点,视导组的教研员早到到校,参观校园,了解民乐小学的办学情况和校园文化。一踏入校园,老师们就能感受到那浓烈的体育艺术教育气息。在校史馆,西樵镇民乐小学陈雪玲、孔艳洪、张隆浩三位老师以《探深度学习之“源”,寻美好课堂之“径”》为主题,分享民乐小学课堂教学改革的实践之路。

西樵镇民乐小学是乡村特色学校创建的代表,曾是一所“待撤并”的农村薄弱学校,生源75%来自外来务工人员子弟。10余年前,借着南海区竞争性分配资金全面创建“特色学校”的契机,该校挖掘岭南优秀乡土文化资源,建构“3+1+N”体艺校本课程,促进学校特色发展。近五年团队登上中央电视台18次,3次登上央视春晚。

13个学科、6个年级、48个课例……民乐小学的课堂以学生为中心,以核心问题引发学生深入思考,学生在交流碰撞过程中思维得到拓展,让学习真实地发生。西樵镇民乐小学各科组开展大量的备课、磨课活动,形成“内生型”教师共同体学习成长模式。老师们扎根课堂,砥砺前行,不断反思—实践—再反思—再实践,老师们迅速走上“教学执行者—学习设计者—课程创造者”专业化成长发展之路。

西樵实验小学举行四年级 成长文艺专场汇演 喜迎美好十岁 一起绽放星光

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/刘少桃) 一岁一礼,一岁一华。昨日,南海区西樵实验小学校园内飘荡着稚嫩甜美的歌声,该校举行“熠熠星光”四年级成长文艺专场汇演,让学生展示才艺的同时,理解成长的意义,立下成长的志向。

汇演开始,“至信”学子走过成长门,预示着孩子们从稚嫩孩童成长为懂事能干的翩翩少年,一起绽放熠熠星光。

文艺专场汇演设三个篇章,分别为《追光而遇》《沐光而行》《至信闪耀》。舞蹈社团表演的《潮起东方》,风起舞扬,青春飞扬;401班同学以歌舞朗诵演绎的《千字文》,让人产生了穿越时空的感觉。404班的同学奉献的《新愚公移山》,诠释了什么叫持之以恒、不怕困难、艰苦奋斗的精神;《稻田里的中国梦》讲述的是科学家袁隆平一生的两个梦。从袁隆平爷爷身上,孩子们感受到梦想的力量。《诗韵四季》演绎了四季轮回的美丽。

“四年级的成长专场,以语言艺术为主线,这既是‘双减’背景下学校特色课程成果‘化减(茧)成蝶’的检阅;也是我们樵实师生身心协调发展、各美其美、美美与共的对话与交流。”西樵实验小学校长赖济强在致辞时表示,这是一场“赋能”“聚心”“聚光”的专场。孩子们暂时放下书本,抛弃忧愁与烦恼,以饱满的热情投身到语言艺术的怀抱中来。

减资公告

▲广东福迪汽车零部件有限公司经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本人民币1000万元减少至人民币850万元。请相关债权人自本公告见报之日起45天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。
本公司联系人:沈振强,联系电话:0757-81201033,联系地址:佛山市南海区狮山科技工业园B区博爱东路1号。
广东福迪汽车零部件有限公司
2023年3月22日

▲佛山市粤鸿餐饮食品有限公司(法定代表人:梁燕娟)遗失中国共产党佛山市粤鸿餐饮食品有限公司党支部印章一枚,印章编号:4406043443553,现声明作废。

减资公告

▲佛山市谦和物业管理有限公司(统一社会信用代码:91440604789447060H)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本300万元人民币减少至50万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起45天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。
佛山市谦和物业管理有限公司
联系人:范佛光
联系电话:13902219265

▲佛山市升鹏工贸有限公司遗失营业执照正本,注册号:4406001007121,现声明作废。
▲佛山市南海区大沥生产资料贸易公司(法人:陈焯勇)遗失财务专用章一枚,印章编号:4406059982854,现声明作废。

注销公告

▲佛山市南海区罗村芦塘社区参理事会依据《社会团体登记管理条例》,经会员代表大会同意,拟向佛山市南海区民政局申请注销登记。请债权人自2023年3月22日起45日内向本单位清算组申报债权。联系人:彭灼有,联系电话:0757-86441495,地址:佛山市南海区狮山镇芦塘社区居委会一楼。特此公告。

▲股权户代表叶成遗失佛山市南海区股份合作经济组织户内股权及成员证,里水村夏塘耕作组股权证编号:060557007001-4008,现声明作废。
▲广东渔行天下水产有限公司(法定代表人:张中强)遗失张中强私章一枚,现声明作废。

公告

▲佛山市非织造产业协会经佛山市民政局2023年3月15日核准名称,同意开展申请成立登记工作。现向社会发布公告,接受相关企业的人申请。联系人:黎露露,联系电话:0757-86918700。
佛山市非织造产业协会筹备组
2023年3月22日

清算公告

▲佛山市升鹏工贸有限公司自2023年3月20日起停止营业,清理债权债务,请各债权人自本公告见报之日起45天内向本公司申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后,本公司将依法向佛山市市场监督管理局申请注销登记。

佛山市升鹏工贸有限公司
联系人:罗别青
联系电话:13809852188

寻死者家属

▲2023年3月12日,在广东省佛山市南海区尖东公园河堤附近发现一具未知名女性尸体。死者年龄30至40岁,身高148厘米,营养中等,黑色直发,发尾黄染,顶部发长43厘米。死者上半身由外至内穿着蓝色长袖牛仔外套、白色长袖衬衫、白色内衣,下半身由外至内穿着蓝色牛仔长裤、白色三角内裤,足穿白色袜子。死者胸前正中处有一蛇形纹身,左手腕处有一花形纹身。知情者请与佛山市公安局南海分局刑侦大队联系。(联系电话:0757-86332391)
2023年3月22日